Профорієнтаційна гра «Асоціація»
 Мета: виявити істинне ставлення хлопців до різних професій і по можливості підкоректувати це відношення. 

Пояснюються умови гри (інструкція): «Зараз 3 людини вийдуть з класу, а клас загадає яку-небудь професію. Потім 3 людини увійдуть і спробують її відгадати за допомогою асоціативних питань, наприклад: «Якого кольору ця професія?», «Який запах нагадує?», «Яка меблі використовуються?» І т.д. Можна запитати в учнів, не грали вони в гру «Асоціація», коли замість професії загадується чоловік. 

 Досвід показує, що не всі хлопці одразу розуміють ці питання, тому доцільно потренуватися на одному прикладі. Можна взяти для розбору професію «лікар-терапевт» і показати, що колір цієї професії, швидше за все білий, запах - щось пов'язане зі спиртом (ліки занадто наводить відповідь), меблі - скляну шафу або кушетка. 

 Далі педагог дає інструкцію відгадують: «Кожен з вас може поставити по 2 таких питання. Зараз ви вийдете в коридор і протягом 2-3 хвилин, продумайте свої питання. Коли будете задавати питання, конкретно вказуйте, кому саме ви їх задаєте. Після цього кожен з вас матиме по одній спробі відгадати професію ». 

Три людини виходять з класу. Решта швидко загадують професію, а соціальний педагог попереджає всіх, що запитати можуть кожного, тому треба бути готовим до правильних, але не навідним відповідей. 

Педагог запрошує трьох осіб (відгадують), які по черзі ставлять запитання. Педагог стежить за динамікою гри. 

 Коли всі питання і відповіді вимовлені, педагог пропонує протягом однієї хвилини продумати трьом відгадують свої відповіді. 

 Учасники називають свої варіанти відповідей. Ці відповіді можуть не зовсім співпадати з професією. Наприклад, загадала професія «військовий льотчик», а відповіді такі: «космонавт», «міліціонер», «автогонщик». Як видно, військовий льотчик і космонавт досить близькі.  Право визначати, відгадали хлопці професію чи ні, повинно бути надано групі. Однак остаточно це питання вирішується після обговорення. Загадана професія, природно, називається. 

 Обговорення гри (програвання). Окремо обговорюється правильність кожної відповіді на асоціативний питання. Якщо група не згодна з відповіддю, можна попросити того, хто так відповів, дати пояснення. Нерідко ці пояснення бувають розумними. Наприклад, в одній грі була загадала професія «міліціонер» і на питання "Якого кольору професія?» Була дана відповідь: «чорно-біла». Виявилося, що школяр мав на увазі міліцейський жезл. 

 При виявленні невдалих відповідей хлопцям пропонують відразу придумати відповіді, які більше відповідають загаданої професії. 

 Брати участь у цьому може і ведучий, коригуючи таким чином уявлення про професію. 

 У відгадують можна запитати також, які відповіді найкраще допомогли їм, а які, навпаки, ввели в оману. Після коректування відповідей можна уточнити, хто ж виграв (можливий і нічийний результат). 

Діагностичні можливості гри. Гра дозволяє виявити емоційне ставлення до різних професій, і, оскільки характер цього відношення сильно впливає на вибір професії, провідний отримує досить важливу інформацію про групу в цілому і про окремі вихованців, так як за одне заняття в окремій грі можуть взяти активну участь багато хлопців. 

Перспективи використання гри. У перспективі можна розробити спеціальний перелік асоціативних питань, що допомагають відгадують краще підготуватися, а ведучому краще організовувати гру і обговорення в ситуації меншою невизначеності. Можна також використовувати в грі не одну, а дві (змагаються) групи відгадують. Можна загадувати не тільки професії, а конкретні місця роботи, навчальні заклади, образ типових представників тих чи інших професій (типових працівників).

