Сценарный план проведения 
Дня открытых дверей СЮТ № 4 
«Путешествие в страну творчества»
Дата и время проведения: 
11.09.13., 12.00 - 18.00
Место проведения: СЮТ № 4

График посещения праздника
учащимися ЗНЗ Ленинского района
1. 12.00 – ЗНЗ № 18
2. 12.30 - ЗНЗ № 18
3. 13.00 – гимназия № 152
4. 13.30 - гимназия № 152
5. 14.00 – ЗНЗ № 126
6. 14.30 – ЗНЗ № 126
7. 17.00 – ЗНЗ № 108
8. 17.30 – ЗНЗ № 108

Праздник проходит в основном помещении СЮТ№ 4 по ул. Ильинской, 35, (во дворе и в кабинетах № 1, 2, 3). 
Ход праздника
Праздничными шарами украшено здание СЮТ. На фоне детской музыки звучат стихи, приглашающие ребят посетить занятия  кружков СЮТ. 
- Культорганизатор встречает детей у входа и приглашает их пройти в здание для знакомства  с кружками и педагогами. 
- Приветственное слово директора СЮТ Курневой Е.В. для всех участников праздника.
В кабинетах № 1, 2, 3 и коридоре учреждения оформлены выставки лучших работ кружковцев.
В кабинете № 1 представлена выставка  кружка: «Начальное техническое моделирование» (руководитель кружка Ковтун Л.А.).  Педагог знакомит учащихся с историей создания военной техники, моделированием макетов самолётов, танков. Рассказывает об успехах и достижениях кружковцев на различных выставках района, города и области.
В кабинете № 2 представлена выставка кружков: начального технического моделирования (рук. кружка Кохан А.А. ), технического дизайна  (рук. кружка Каплун  А.П. ),  моделирования игрушек-сувениров (рук. кружка Головко Т.П. ). Педагоги поочередно рассказывают ребятам о работе и достижениях  своих воспитанников,  приглашают учащихся заниматься в свои кружки.
· Руководитель кружка «Технический дизайн» - Каплун А.П., оформила выставку в кабинете и на отдельном столе лучших работ  своих кружковцев, которые были неоднократными участниками и победителями районных, городских и областных выставок и конкурсов. Анна Павловна проводит с присутствующими ребятами мастер – класс по изготовлению осенних листьев. Предлагает попробовать вместе с ней нарисовать  простейший рисунок на тему «Золотая осень»;
· Руководитель кружка «Начальное техническое моделирование» - Кохан А.А., оформила в кабинете на  столе выставку работ своих кружковцев,  которые заняли призовые места на районных, городских, областных выставках и конкурсах. Здесь также  представлены грамоты, дипломы за участие в этих конкурсах. Кохан А.А. приглашает ребят поучаствовать в мастер – классе по выполнению простейших работ в разной технике бумагопластики; 
· Руководитель кружка «Моделирование игрушек-сувениров» - Головко Т.П., оформила, выставку лучшими  работами кружковцев из бисера. Педагог предлагает ребятам участие в мастер – классе по изготовлению элементарных поделок из бисера,  попробовать изготовить простейшие сувениры. 

В кабинете № 3 кружок «Электронное конструирование» (руководитель Крупко Б.В.). В кабинете представлены лучшие работы кружковцев, ставших победителями выставок в районе, городе, области.  Борис Васильевич знакомит ребят с содержанием работы кружка. Самым смелым ребятам Борис Васильевич предлагает собрать простейшую электрическую схему.

Родители, учителя школ, дети оставляют свои отзывы о посещении праздника «День открытых дверей» в визитационную книгу СЮТ №4, дети записываются в кружки.
Праздник закончен!!!


