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ВСТУП

Мета сучасного освітнього процесу – сформувати морально-духовну, життєво - компетентнісну особистість України, яка б успішно самореалізувалася в соціумі як громадянин, сім’янин та професіонал. Ця освітньо - виховна мета є спільною для всіх ланок системи освіти, в тому числі системи позашкільного навчання і виховання.
Відповідно до основних нормативних документів про позашкільний навчальний заклад, на підставі Статуту СЮТ за останні 2 роки на Станції юних техніків № 4 проходить оновлення змісту методичної діяльності. У закладі накопичений позитивний інноваційний досвід роботи з керівниками гуртків. формується система методичного забезпечення освітньо - виховного процесу, який виконує діагностичну, інформаційно-методичну та організаційно-масову діяльність щодо підвищення професійної компетентності педагогів та розвитку технічної творчості вихованців.

Другий рік педагогічний колектив СЮТ працює над методичною темою: «Створення сприятливих умов для формування життєвих компетентностей вихованців шляхом підвищення професіоналізму педагогів».

З метою досягнення поставлених цілей колектив закладу поставив перед собою такі завдання:
· поліпшення якості організації навчально – виховного процесу через підвищення професійного рівня педагогів;

· створення в СЮТ освітнього середовища, що забезпечує формування таких компетентностей: пізнавальної, практичної,творчої, соціальної; 

· впровадження інноваційних форм, методів та технологій навчання і виховання у роботу гуртків;
· створення нового дидактичного, демонстраційного матеріалу для використання на заняттях.;

· посилення ролі та впливу виховної роботи на формування життєвих компетентностей гуртківців;

· забезпечення системного науково – методичного супроводу діяльності педагогічних працівників;

· впровадження інформаційних та комунікативних технологій у навчально-виховний процес;

· активізація співпраці педагогів СЮТ з батьками вихованців та вчителями загальноосвітніх навчальних закладів освіти району щодо залучення школярів до технічної творчості; 

· розвиток соціального партнерства позашкільного навчального закладу;

· вдосконалення матеріально-технічної бази закладу;

· розвиток науково-технічної та дослідницько - експериментальної діяльності гуртківців;
Питання удосконалення професійної компетентності всіх педагогів є одним із головних у роботі методичної служби закладу. Ця робота здійснюється на діагностичному та організаційному етапі проведенням різноманітних традиційних та інноваційних форм: індивідуальних співбесідах, консультаціях, анкетуванні, семінарах – тренінгах, семінарах-практикумах, майстер - класах та інших заходах. 

З метою підвищення якості навчально-виховного процесу, підвищення професіоналізму педагогів у 2010 році створена методична рада закладу, діяльність якої спрямована на підвищення науково-методичного рівня керівників гуртків, розвиток їх інноваційного потенціалу, підготовлені, методичні рекомендації, методичні розробки для керівників гуртків: 

З початку 2011 року в СЮТ діє педагогічний майданчик «Азбука керівника гуртка - початківця», який працює за окремою програмою і розрахована на один навчальний рік. Справа в тому що, штат педагогічного колективу позашкільного закладу, починаючи з 2010 року майже повністю оновився. Тому діяльність вищезазначеної форми роботи розповсюджується не тільки на молодих за віком керівників гуртків, а й на тих педагогів, які раніш не працювали у позашкільному закладі або зовсім не працювали в освіті.

Кожен педагог з перших днів своєї педагогічної діяльності в СЮТ накопичує та складає власне «Портфоліо керівника гуртка» Тут педагог збирає всі свої творчі напрацювання, досягнення,воно постійно поповнюється, і згодом стане віддзеркаленням кращого досвіду педагога та знадобиться йому для державної атестації.
Величезне значення в розвитку педагогічних компетенцій керівника гуртка має ознайомлення, оволодіння і впровадження в навчально-виховний процес інноваційних технологій.

Сьогодні навчально-виховний процес на Станції юних техніків № 4 зорієнтований на розвиток науково-технічних та життєвих компетенцій педагога та особистості вихованця, і тому особлива увага у закладі надається впровадженню у навчально-виховний процес інноваційних особистісно-орієнтовних педагогічних технологій. Педагогічний колектив Станції юних техніків, спираючись на державні освітні нормативи, працюючи над методичною темою «Створення сприятливих умов для формування життєвих компетенцій гуртківців СЮТ у процесі творчої діяльності шляхом підвищення професіоналізму педагогів» впроваджує у навчально-виховну діяльність гуртків технології: «Створення ситуації успіху», проектну технологію, КТС та інші.

Практичні зусилля адміністрації та методичної служби спрямовані на те, щоб спочатку педагоги оволоділи знаннями та навичками щодо самої технології, і потім - з успіхом використовували її у навчально-виховному процесі гуртка. А вихованці засвоїли б знання, набули вміння та навички відповідно до власних інтересів і здібностей, і набуті ними вміння дали б можливість дітям досягти успіху у подальшому житті. 
За 3 роки у колективі СЮТ створена атмосфера гуманістичних відносин і дружньої співпраці педагогів і вихованців, забезпечені умови активно займатися творчою технічною діяльністю, самореалізуватися та розвиватися, досягати успіху.
Створення культурного середовища, дух співробітництва та співтворчості учня та педагога, оцінка особистих здобутків — чинники, що допомагають педагогам та вихованцям закладу відчути себе успішними творцями власного щасливого майбутнього.
У представленому досвіді надані методичні матеріали упровадження інновацій методиста СЮТ№ 4 Толчинської Л.В. Збірка містить: методичні розробки семінару щодо впровадження педагогічної технології «створення ситуації успіху», методичних проектів, діагностичні матеріали для вивчення та моніторингу професійних компетенцій педагогів, рекомендації керівникам гуртків щодо впровадження та використання інновацій у навчально-виховному процесі гуртків. В збірці представлені творчі наробки методиста за останні два роки
