ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПАП И МАМ
Становление личности вашего ребенка – это самый сложный и ответственный проект. Вам понадобится вся любовь, терпение и мудрость.
Чтобы найти полное взаимопонимание со своими детьми родители должны взять на себя следующие обязательства:
1. Гарантируем «безусловную любовь» и принятие. Основной слоган:
«Мы любим тебя такого, как ты есть, всегда!» 
Никогда не ставьте свою любовь к ребенку в зависимость от его достижений. Ваши сын илидоь должны быть совершенно уверены в том, что ваша любовь к нему  безусловна и абсолютна, но, конечно же, вы и все ваши родные были бы счастливы видеть его еще более успешным и востребованным.  

2. Мотивируем на «достижение успеха». Основный слоган:
«Мы все будем радоваться твоим успехам и гордиться ими!»
Повторяя его малышу, конкретизируйте, кто именно все: вся родня, ваши знакомые и сослуживцы, соседи, в общем, все, кому вы будете живописать его победы. Добавьте, что когда-нибудь после, «когда ты станешь взрослым и знаменитым, твои друзья будут вспоминать о том, как жили с тобой в одном доме, ходили в одну школу».

3.  Исключаем мотивацию «избегания неудач». Слоган:
 «Тебе помогут стать тем, кем ты хочешь и можешь быть». Антислоган: «Смотри, учись по-человечески, а не то …» Общий смысл: у каждого обязательно есть талант к чему-либо. В наше время для успеха в любой сфере нужно быть профи высокого класса. Постарайтесь при этом. Постарайтесь при этом обойтись без страшилок типа:  «Будешь двоечником, ничего не добьешься, есть будет нечего».

4.     Структурируем день, определив распорядок. Девиз:
 «Делу – время, потехе – час». Приучите ребенка чередовать виды деятельности, устанавливайте вместе определенное время для занятий разного типа: ежевечернее чтение, обсуждение событий дня.

5. Проявляем уважение  к личности ребенка. Слоган:
 «Не бойся, я с тобой!» Общий смысл: «Ты имеешь право на мнение и поступок, но мы всегда готовы выслушать тебя и в любую минуту придем к тебе на помощь». 


ВАШ РЕБЕНОК - ПОЛНОЦЕННАЯ ЛИЧНОСТЬ. СЧИТАЙТЕСЬ С ЕГО ЖЕЛАНИЯМИ И ПРИТЯЗАНИЯМИ. ВАМ, РОДИТЕЛЯМ, СОПРОВОЖДАТЬ ЕГО В САМОМ НАЧАЛЕ ДОЛГОЙ ДОРОГИ ЖИЗНИ, СОРИЕНТИРОВАТЬ В СЛОЖНОМ И ПРОТИВОРЕЧИВОМ МИРЕ, ПОМОЧЬ ОВЛАДЕТЬ САМОЙ ВАЖНОЙ НАУКОЙ - ЭФФЕКТИВНО УЧИТЬСЯ, ТРУДИТЬСЯ И ОБЩАТЬСЯ.
