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Начальникам
місцевих органів

управління освітою
Про проведення обласної 
новорічно-різдвяної виставки
«Новорічна композиція»

Адміністрація Комунального закладу «Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості» доводить до відома, що відповідно до розділу 5.2 плану роботи Департаменту науки і освіти Харківської обласної державної адміністрації на 2013 рік 

з 19 грудня 2013 року по 11 січня 2014 року проводиться щорічна обласна новорічно-різдвяна виставка «Новорічна композиція» (далі – Виставка).
Виставка проводиться з метою пропаганди серед молоді бережливого ставлення до природи, збереження хвойних насаджень, формування практичних умінь і навичок учнів з виготовлення новорічно-різдвяних композицій, сприяння розвитку флористичного мистецтва на Харківщині.
На Виставку необхідно надати по 3 роботи учнів від району (міста) за напрямом «Новорічна флористика» (з використанням різноманітних природних матеріалів) в номінаціях:
- стилізована ялинка;

- новорічна композиція.

Термін надання заявок і робіт на Виставку – 17 грудня 2013 року з 10.00 до 13.00 (Комунальний заклад «Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості», вул. Сумська, 37, кабінет № 25).
Роботи, представлені на Виставку, повинні мати надруковані етикетки розміром 9х5,5 см (шрифт «Times New Roman», розмір шрифта – 14), в яких зазначено назву роботи, прізвище, ім’я автора (повністю), клас (вік), повну назву навчального закладу, прізвище, ім’я, по-батькові (повністю) керівника. 
Термін повернення робіт – 13 січня 2014 року з 10.00 до 13.00, після закінчення даного терміну Комунальний заклад «Харківський обласний Палац дитячої та юнацької творчості» не буде нести відповідальності за збереження робіт.
Директор Палацу                      оригінал підписано
С.В. Федосєєва
Ярошенко, (057)700-38-43
