Сценарный план проведения 
Дня открытых дверей СЮТ № 4 
«На крыльях творчества»
Дата и время проведения: 
12.09.12., 13.00 - 17.00
Место проведения: СЮТ № 4

График посещения праздника
учащимися ЗНЗ Ленинского района
1. 13.00 – ЗНЗ № 18
2. 13.30 - ЗНЗ № 18
3. 14.00 – гимназия № 152
4. 14.30 - гимназия № 152
5. 15.00 – ЗНЗ № 126
6. 15.30 – ЗНЗ № 126
7. 16.00 – ЗНЗ № 108
8. 16.30 – ЗНЗ № 108

Праздник проходит в основном помещении СЮТ№ 4 по ул. Ильинской, 35, (во дворе и в кабинетах № 1, 2, 3). 
Ход праздника
Вход СЮТ празднично украшен цветными шарами. На фоне веселой музыки звучат стихи, приглашающие детей заниматься в кружках СЮТ. 
Коридор и кабинеты украшены шарами, осенними листьями. На столах стоят лучшие работы воспитанников, красочно оформленные рекламы кружков, фотографии.
- Педагог-организатор встречает учащихся школ и приглашает пройти в кабинеты для знакомства с работами педагогов кружков СЮТ.
- Приветственное слово директора СЮТ Курневой Е.В. для всех участников праздника «День открытых дверей».
- Каждый преподаватель рассказывает ребятам о работе своего кружка и приглашает их на свои занятия. 
В кабинет № 1 – представлены работы кружка «Начальное техническое моделирование». Руководитель кружка Ковтун Л.А. знакомит детей с историей создания военной техники, моделированием макетов самолётов, танков. Рассказывает об успехах кружковцев на различных выставках района и города.
В кабинет № 2 - оформлен лучшими работами воспитанников декоративно прикладного творчества. Педагоги Кохан А.А., Коптелова Л.И., Власенко И.И., Головко Т.П., Каплун А.П. приглашают ребят записаться в кружки.
· Педагог Кохан А.А. – кружок «Начальное техническое моделирование» оформила празднично стол работами своих кружковцев, которые заняли призовые места на районных, городских, областных выставках и конкурсах. И представила грамоты, дипломы за участие в этих конкурсах.
· Педагог Коптелова Л.И. кружок «Моделирование игрушек-сувениров», «Историков-краеведов» представила лучшие работы своих воспитанников. Кружок «Историков-краеведов» представлен фотоальбомами о проделанной работе, а также наградами воспитанниками этого кружка.
· Руководитель кружка «Моделирование игрушек-сувениров» Власенко И.И. тоже презентует ребятам изделия воспитанников своего кружка: мягкие игрушки, «вытынанки», вышивки и другие интересные работы.
· Головко Т.П. – руководитель кружка «Моделирование игрушек-сувениров» предлагает ребятам попробовать самим изготовить простейшие сувениры. 
· Педагог Каплун А.П. – руководитель кружка «Дизайн». Ее воспитанники - неоднократные участники и победители районных, городских и областных выставок-конкурсов. Сегодня руководитель представила лучшие работы своих кружковцев.
· В кабинете № 3 находится робот «СЮТИК», собранный воспитанниками кружка «Электронного конструирования» (руководитель Крупко Б.В.). Эта работа заняла первое место на областном  конкурсе «Наш пошук і творчість тобі Україно!» и городском - «Світ техніки – в дитячих  руках»
· Родители, учителя школ, дети оставляют свои отзывы о посещении праздника «День открытых дверей» в визитационную книгу СЮТ №4, дети записываются в кружки.
Праздник закончен.

